

Correction du devoir n° 5 - 4^{ème}

$$\begin{aligned} \text{Ex 1 : } \textcircled{A} &= \frac{-5}{7} - \left(\frac{3}{2} - \frac{5}{4}\right) \\ &= \frac{-5}{7} - \left(\frac{6}{4} - \frac{5}{4}\right) \\ &= \frac{-5}{7} - \frac{1}{4} \\ &= \frac{-20}{28} - \frac{7}{28} = \textcircled{\frac{-27}{28}} \end{aligned}$$

$$\textcircled{B} = \frac{-5}{8} + \frac{5}{12} = \frac{-15}{24} + \frac{10}{24} = \textcircled{\frac{-5}{24}}$$

$$\textcircled{C} = \frac{-28}{27} \times \frac{36}{7} = \frac{-\cancel{7} \times 4 \times \cancel{9} \times 4}{\cancel{9} \times 3 \times \cancel{7}} = \textcircled{\frac{-16}{3}}$$

$$F = \frac{14}{25} : \frac{7}{15} = \frac{14}{25} \times \frac{15}{7}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{D} &= \frac{4}{3} + \frac{7}{6} \times \frac{-2}{5} \\ &= \frac{4}{3} - \frac{7}{15} = \frac{20}{15} - \frac{7}{15} = \textcircled{\frac{13}{15}} \end{aligned}$$

$$\textcircled{E} = \frac{7 \times 2 \times 5 \times 3}{5 \times 7 \times 7} = \textcircled{\frac{6}{7}}$$

$$\textcircled{G} = -8 : \frac{1}{8} = -8 \times \frac{8}{1} = \textcircled{-64}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{F} &= \left(\frac{8}{15} - \frac{2}{5}\right) \times \left(-3 + \frac{9}{2}\right) \\ &= \left(\frac{8}{15} - \frac{6}{15}\right) \times \left(-\frac{6}{2} + \frac{9}{2}\right) \\ &= \frac{2}{15} \times \frac{3}{2} = \textcircled{-1} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{H} &= \frac{7}{3} - \frac{4}{3} : \frac{8}{5} \\ &= \frac{7}{3} - \frac{4}{3} \times \frac{5}{8} \end{aligned}$$

$$= \frac{7}{3} - \frac{5}{6} = \frac{14}{6} - \frac{5}{6} = \frac{9}{6} = \textcircled{\frac{3}{2}}$$

$$\textcircled{I} = \left(\frac{5}{4} - \frac{2}{3}\right) : \left(\frac{-9}{4} + \frac{1}{6}\right)$$

$$= \left(\frac{15}{12} - \frac{8}{12}\right) : \left(\frac{-27}{12} + \frac{2}{12}\right)$$

$$= \frac{7}{12} : \frac{-25}{12} = \frac{7}{12} \times \frac{-12}{25} = \textcircled{\frac{-7}{25}}$$

$$\text{Ex 2 : } \frac{4}{15} + \frac{2}{5} + \frac{1}{6} = \frac{8}{30} + \frac{12}{30} + \frac{5}{30} = \frac{25}{30} = \frac{5}{6}$$

$$1 - \frac{5}{6} = \frac{6}{6} - \frac{5}{6} = \frac{1}{6}$$

Il reste $\frac{1}{6}$ de tapisserie à poser

$$\text{Ex 3: } \frac{4}{7} \times 21 = \frac{4 \times 7 \times 3}{7} = 12$$

Le cadeau a coûté 12€.

$$\text{Ex 4: } \frac{\frac{2}{3}}{\frac{1}{9}} = \frac{2}{3} \times \frac{9}{1} = \frac{18}{3} = 6$$

Alberta peut remplir 6 verres
entièrement.

Ex 5: 1) } 1^{er} mois : $\frac{2}{7}$ Il reste $\frac{5}{7}$ de noisettes
2^{ème} mois : $\frac{1}{4}$ du reste du 1^{er} mois
3^{ème} mois : $\frac{3}{4}$ du reste du 1^{er} mois

$$\frac{3}{4} \times \frac{5}{7} = \frac{15}{28}$$

Le dernier mois, il lui reste $\frac{15}{28}$ de ses
provisions

2) Si l'écureuil mange $\frac{4}{5}$ du reste le
3^{ème} mois, alors à la fin
de l'hiver il lui reste $\frac{1}{5}$ du reste
soit $\frac{1}{5} \times \frac{15}{28} = \frac{3}{28}$ des provisions.